T-79.154 Syksy 2002
Logiikka tietotekniikassa: erityiskysymyksia I

Laskuharjoitus 8

Ratkaisut

1. a) Koska I'(0) = {a,b,c,d} WF-malli on tyhji. Lasketaan stabiilit

mallit.
not a oletus
b b < not a
c c+ b
not d koska d < not ¢, a ei voida kiyttaa (not a)

Atomilauseiden totuusarvot ovat nyt méaritelty. Tarkastellaan on-
ko {b, c} stabiili malli:

P({b,c}) = {b,c}

implikoi ettd {b, c} on ensimméinen malli. Peruutetaan nyt oletus

not a:
a oletus, peruutettu
not b a saadaan ainoastaan jos not b ja not d
not d
c c <+ not d
Kun

I'({a,c}) = {a,c}

niin {a,c} on toinen stabiili malli. Muita malleja ei ole, koska
oletuksia ei ole endd jaljella.

b) Lasketaan WF-malli:

() = {a,b,c,d}
I?(0) = {a, b}
3(0) = {a,b,c,d}
r4(0) = {a, b}



Néin ollen WF-malli on {a,b, —f}. Yritetddn laajentaa WF-malli
stabiiliksi malliksi etsimalld totussarvot atomeille ¢ ja d. Koska
b on tosi, tdytyy joko c:n tai d:n, mutta ei molempien, olla to-
si. Niin ollen saadaan kaksi mahdollista stabiilia mallia: {a, b, c}
ja {a,b,d}. Tarkistamalla niiden reduktiot voidaan todeta, ettd
molemmat mallit ovat stabiileja.

c) Kéytetddn lyhennysmerkintdd s™(0) = n.

I'(0) = {p(0,0)}

r'2(0) = {q(0,0),7(0), dom(0),dom(1),...}

3(0) = {p(0,0),p(1,0)}

I'(0) = {q(0,0), ¢(1,0), 7(0), dom(0), dom(1), .. .}
F2n+1(®) = p( sy V)s .,p(n, }

(I%)” (0) = {4(7,0), dom (i) }2 U {r(0),7(1)}

()" (0) = {43, ), dom(i) }osi<oo U {r(0),7(1), 7(2)}

<s<l

(T)%(0) = {406 ), dom(i) Yocicoe U {r(0), (1), 7(2), 7(3)}

<J<2

(12" (0) = {g(3, ), 7(3), dom(3) Yo<i<oo

0<j<00

Koska WF-malli antaa lausejoukon kaikille atomeille totuusarvon,
on se samall my0s yksikésitteinen stabiili malli.



